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Calcul du cout du leasing

CAS: pN prix d'achat net 30'000.-
VR  valeur résiduelle 18'000.-
Taux 11% Durée 3 ans

Méthode du CMI (Capital moyen immobilisé)

Le CMI est la moyenne des valeurs mensuelles successives du solde encore engagé.

CMI = (PN +VR) / 2

CMI
\ Vqleur

résiduelle

1 2 3 années

Méthode des intéréts constants et dégressifs

L'intérét sur la VR (valeur résiduelle) est constant puisque le VR est fixe.

L'intérét sur la SA (somme amortie) est dégressif puisque la valeur diminue chaque
année.

Prix d'achat
& taux dégressif
valeur
N résiduelle
a taux constant
1 2 3 années
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Calcul du cout du leasing

CAS: pN prix d'achat net 30'000.-
VR  valeur résiduelle 18'000.-
Taux 11% Durée 3 ans
SA  somme amortie PN -VR = 12'000.-

Méthode du CMI (Capital moyen immobilisé)

Le CMI est la moyenne des valeurs mensuelles successives du solde encore engagé.

CMI = (PN +VR) / 2

CMI
\ Vqleur

résiduelle
1 2 3 années
CMI = 30000; 18000 = 24000
CMIxtxn 24000 x 11 x 36
g i = = = 7'920.-
CL (colt du leasing) T00x 12 1200
CoUt total = CL + SA + VR = 7920 + 12000 + 18000 = 37'920.-

Méthode des intéréts constants et dégressifs

L'intérét sur la VR (valeur résiduelle) est constant puisque le VR est fixe.

L'intérét sur la SA (somme amortie) est dégressif puisque la valeur diminue chaque
année.

Prix d'achat
& taux dégressif
valeur
N résiduelle
a taux constant
1 2 3 années
Intérét & taux constant = VRx1xn _ 18000x11x36 —_ 5'970.-
B 100x 12 B 1200 B '
Total 7'920.-
R . ) SAxXtx(n/2) 12000x 11 x 18
= = = 1'980.-
Intérét a taux dégressif 100 x 12 1200
ensualits = SA + CL _ 12000 + 7920 _ 55335
n 36
fax = CL x 100 x12 7920 x 1200 119
B CMI x n B 24000 x 36 -

YP 1095 CMLp



